

# 12.3亿! 宁南再现新地王

“地方军”击退央企，成交价为底价3倍多，楼板价7000元/m<sup>2</sup>

国土部的“国19条”“限地令”显然刹不住开发商的疯狂拿地现象，昨天南京市国土局对外拍卖的两幅地块地价又“高高在上”，其中宁南的雨花台区西善桥地块地价从3.77亿元飙涨到12.3亿元，溢价率226%，接近底价的3.3倍。在开发商藐视“限地令”的背景下，12.3亿元早已不仅仅是一个数字，背后还有对开发商缘何“豪赌”土地、老百姓怎么买得起房的种种担忧。

□快报记者 尹晓波

▶南京开发商力压四家央企拿地

## 高科又拿高价地 11.6亿元仙林拿地

“两块地，总共有14家开发商报名竞买。”南京市国土局土地办一名工作人员表示，其中栖霞区的2010G06地块有4家开发商、雨花台区的2010G07地块有13家开发商（含重复）报名。

编号为2010G06的地块位于栖霞区仙林大学城文澜路以北（东至仙境路、西至河道、南至文澜路），出让面积为124235.1平方米，容积率1.7，起拍底价8.45亿元，起拍楼面地价4001元/平方米，拍卖在中铁房地产、南京高科置业、江苏新城、朗诗置业4家开发商之间展开争夺。

8.6亿元、8.9亿元、9亿元……10亿元，拍卖现场充满了火药味，“央企身份”的中铁在17轮喊到10.3亿元时，便“收手观战”。第30轮，高科置业喊价11.6亿元，成交！乖乖！溢价3.15亿元，溢价率为37.28%，而楼板价（楼面地价，房价中的地价成本）达到了5492元/平方米。

## 当年25.95亿的地王，也是“高科造”

“是仙林地王吗？”一些媒体开始发问。这还不是仙林最贵的地王，去年10月20日，央企保利地产击退12个对手之后，拿到了栖霞区马群大庄6号的仙林住宅“地王”，成交价17.9亿元，楼板价6956元/平方米。

而早在2007年12月6日，仙林房地产拿下了一块近35万平方米的“巨无霸”地块，成交总价为25.95亿元。昨天拿地的高科置业一名负责人连称：“拿地后会按照首付50%的规定缴纳拍地款，企业资金很充裕。”



雨花台区西善桥街道梅兴路以东地块

栖霞区仙林大学城文澜路以北地块

在2007年12月6日，仙林房地产拿下了一块近35万平方米的“巨无霸”地块，成交总价为25.95亿元。昨天拿地的高科置业一名负责人连称：“拿地后会按照首付50%的规定缴纳拍地款，企业资金很充裕。”

## “地方军”干掉央企 一次最高加价1.03亿元

土地拍卖“大戏”继续上演。编号为2010G07的地块，位于雨花台区西善桥街道梅兴路以东，出让面积131662.5平方米，容积率2.2，起拍底价3.77亿元，楼面地价为1302元/平方米，有13家开发商争抢，其中包括刚刚败阵的中铁房地产（央企）、江苏新城和朗诗置业，另外保利、招商、北京远东新地（远洋地产）等3家央企也加入了战团。

在书面报价到3.97亿元之后，进入现场竞拍阶段，拍卖师表示首轮竞价应是4亿元的整数，之后按至少500万元的加价幅度报价。话音未落，16号牌的南京恒越地产突然报出5亿元的价格，一次加价幅度达到1.03亿元，现场一片哗然，这是哪家开发商？一经调查，原来是万科南京公司的“马甲”，难怪如此财大气粗！

## 楼板价每平米超7000元

5.5亿元、6亿元、7亿元、8亿元、9亿元……报价直线上升，这块地值这个价吗？有人已经犯嘀咕了。48轮，万科叫价12.2亿元；

49轮，南京建发叫价12.3亿元！从底价3.77亿元到最后的成交价12.3亿元，超出底价8.53亿元，是底价的3.26倍，溢价率高达226%，楼板价达到4246元/平方米，也是南京地价“翻滚”最猛的一幅地。

不过，有业内人士表示，由于这一地块需要配建占地面积4.95万平方米的36班小学和社区中心，“这些建成后，要无偿移交给政府部门”，剔除这些不可卖的面积，地块的实际楼板价应在7000元/平方米。

绝对是宁南片区的“新地王”！有业内人士“翻老账”比较这一地块较近的两家在售楼盘说：2007年8月份，板桥的金地自在城，当年成交价22.5亿元，楼板价仅2185元/平方米；2009年10月份，朗诗4.2亿元板桥拿地，楼板价才1625元/平方米。

易居中国南京研究中心的周颖说，由于这一地块紧靠外秦淮河，位置比金地自在城要好得多，如果江宁的万科金域蓝湾卖1.6万元/平方米，那它今后卖1.5万元/平方米也没问题。

## 地价为何涨三倍 国土局：去年9月份定的地价

雨花台区的西善桥为什么拍卖价“翻滚”得这么厉害？是不是地价定太低了？“确实有点低，因为地价是去年9月份评估制定的，由于种种原因，一直到今年才拿出来拍卖，和市场的地

价有一定差距。”南京市国土局相关人士解释说，仙林的这一地块就是今年刚定的，4000多元的楼板价，拍到5000多元，应该还是相对合理的。

他说，雨花台区的地价楼板价定了1300多元一平方米，也与附近参照评估的地块较少有关，“反正是拍卖，值多少钱，市场也会说了算”。另外，按照国土部的“限地令”要求，当天拿地的开发商必须在5个工作日内签订土地出让合同，同时还要缴纳出让价款50%的首付款，“接下来任何一期的土地款，只要延期超过6个月时间，将无偿收回土地”。

## 轻视调控？ 开发商“突击拿地”

开发商的“地方军团”昨天风头盖过了素以彪悍、不差钱著称的央企，多少让人有点意外，这是不是说央企在遭遇国资委的“退市令”后拿地开始收敛了呢？“也不能这样认为。”南京工业大学房地产系副主任吴翔华分析说，央企要想拿地，是谁都挡不住的，主要还是看开发商手上有没有地，没地的开发商都想拿地，南京本地的开发商不也是制造了宁南“地王”吗？

吴翔华说，不管谁拿地，现在地价维持高位运转的事实没变，这就和目前开发商“突击提价卖房”一个道理，大家都来“突击拿地”，是受到了房价预期利好的影响，也表明“开发商觉得调控政策对他们没什么影响”。

## »快评

### 调控重拳 为何管不住地王

快报记者 张洪

一边是楼市调控政策接二连三出台，一边是地王频频现身、房价不断飙升；以前是每一轮调控之后房价才会出现报复性反弹，现在是一边调控一边就迫不及待涨价；政府一次次表达着稳定房价的决心，开发商却始终表现出铁定了要涨的信心，残酷的现实最终让老百姓灰心。在房产业的大链条上，大家各说各的，各行其是，说的人信誓旦旦，听的人无动于衷，看的人着急上火却又无可奈何。这是一个让人困惑的过程，也是一个让人泄气的结局。

是什么让中国的楼市变得水波不入、针插不进？

有人称是因为开发商不差钱。这话我信，央企和地方国企钱多得没地方花就不说了，那叫常识。单就一般的开发商而言，去年一年来，楼市销售的火爆、融资渠道的拓宽以及宽松的货币政策支持，开发商绝对赚得盆满钵满，手握大量贷款，充裕的现金流足以应付调控导致的所有利空影响。俗话说得好，兜里有钱心里就不慌，只要资金链不出问题，你就别指望开发商降价卖房。

也有人说开发商根本没把调控政策当回事。这话我也信，土地财政一时半会变不了吧！否则地方政府怎么过日子？为了搞投资出GDP，融那么多资拿什么去还？房产业的支柱性地位不能变吧！否则今年“稳八”的任务靠什么完成？实体经济尚未恢复元气，外贸壁垒重重，内需拉动艰难，不靠房地产又能指望谁？房价不能大起大落吧！否则中国经济一旦硬着陆谁来承担其后果？一旦房价大跌，人人持币观望，通胀恐怕立即就变成严重的通缩，结果将是不可收拾。既然这也不能，那也不能，指望房价很快降下来当然也是大大的不可能。

也有人归咎于土地的招拍挂政策。这话我同样信，土地资源高度垄断，买地的你争我抢、势在必得，卖地的只有一家别无分店。谁喊的价最高地就归谁，这样几十轮拍下来，造出一个个天价地王实在是不足为怪。有砖家曾发“高论”，说是房价推高地价，而不是地价推高房价。不用想都知道这是扯淡！开发商高价拿地，自然要高价卖房，楼面地价有时都超过周边房价了，你还指望造出来的房子变成处理品？

谁都知道，飙升的房价是一个定时炸弹，泡沫破灭之日，将是经济崩盘之时。但正因为这样那样的难题存在，尾大不掉的房地产业才越来越深程度地“绑架”着经济、社会和民生。

即使如此，也并非意味着政府在调控楼市方面就一定无所作为。比如说在土地出让上，经济学家厉以宁在两会上曾建议，将土地拍卖现有的价高者得改为房价低者得，这样一来，既避免诞生地王，又保证了地方财政。比如说在保障房的建设和分配上，进度可以再迅速一些，政策可以再透明一些，措施可以再阳光些。最重要的是，政府调控楼市的决心要始终不动摇。数次调控下来，不少开发商已经习惯性地形成了侥幸心理：一旦房地产业重陷低谷，政府救市的政策肯定重出江湖。这种侥幸屡试不爽，从而变成了开发商的信心。因此，只有中央决心打击开发商的信心，老百姓的失望甚至是绝望才会变成为希望。

## »相关新闻

# 南京今年建650万平米保障房

确定城北、城东及东南、城西南等6大保障房项目

快报讯（记者 尹晓波）国土资源部近日要求，各地供地计划要在4月5日前上报国土资源部和抄报驻地国土资源局，国土资源部会在4月10日向社会公开各地上报的供地计划并上报国务院，各地在今年住房和保障性住房用地供应计划编制公布前，不得出让住房用地。南京的情况如何呢？

早在3月23日，南京市国土局就公布了“2010年经营性用地供应计划”，计划称“今年南京市经营性用地计划供应土地总面积600公顷，其中居住用地460公顷、非居住用地140公顷。主要包括了中低价商品房用地、普通住宅用地和商业用地”。

那么保障房的供应计划呢？

今年3月1日，南京市公布了统筹建设的6个保障性住房项目，分布在城北方向、城东及东南方向、城西南方向，分别为迈皋桥创业园项目、经五路象坊村项目、西花岗及周边项目、西善桥岱山西侧项目、白下科技园项目、上坊北侧项目。这些项目的总用地约5.98平方公里，总建筑规模约900万

平方米，其中保障性住房总量650万平米，配建了10000套廉租房、人才公寓、公共租赁房。

南京市国土局相关人士表示，南京保障性住房的用地已经有足够的保证，不会因为住房和保障性住房用地供应而影响到大住宅用地的出让，相关具体详尽的供地计划也会进一步对外公布。